

*Сообщение председателя чехословацкой торговой миссии
Й. Гирсы в Министерство иностранных дел Чехословакии
о переговорах с народным комиссаром иностранных дел
РСФСР Г. В. Чичериным*

Москва

21 марта 1922 г.

Согласно Вашей шифрованной телеграмме за № 11 я добился разговора с народным комиссаром иностранных дел Чичериным и сообщил ему, что начатая советской печатью кампания против нашего премьер-министра д-ра Бенеша не только не соответствует истине, но наносит вред собственным интересам России, т. к. министр Бенеш не выступал с инициативой установления шестимесячного срока для признания России, а, наоборот, стремился в Париже и Лондоне использовать свое влияние с тем, чтобы экономические и торговые связи с Россией были установлены как можно скорее и чтобы России была оказана широкая экономическая помощь.

Чичерин выслушал мое сообщение с большим вниманием и выразил благодарность министру Бенешу. Он надеется, что Генуэзская конференция приведет к сближению России с Европой, к установлению хороших отношений при единственном влиянии министра Бенеша. Встреча¹ принесла неблагоприятный результат для России, т. к. в ходе переговоров изменилась точка зрения Англии в отношении России и ухудшилось отношение к ней. Будучи инициатором этой встречи, министр Бенеш, по мнению Чичерина, несет вину за ухудшения этого отношения, за то, что Франция заняла позицию, неблагоприятную для России.

Я объяснил Чичерину, почему отношение Англии к России ухудшилось, и дал понять, что вовсе не влияние министра Бенеша, а другие обстоятельства, в которых виновата Россия, вероятно, сыграли роль в этой перемене.

Уходя, Чичерин попросил меня передать министру Бенешу от его имени признательность и благодарность. Чичерин всегда верил и верит, что министр Бенеш, заботясь о консолидации экономики Чехословакии и всей Европы, использует свое влияние и положение в интересах сближения России с Европой в экономической и политической областях.

Председатель миссии

*AMZV, Praha, PZ Moskva 1922, č. 47.
Подлинник. Перевод с чешского.*

¹ Очевидно, имеется в виду встреча Пуанкаре и Ллойд Джорджа в Булони 22 февраля 1922 г. Её результатом явилась договоренность о действиях обоих государств на предстоящей Генуэзской конференции, которая учитывала французские требования и фактически создавала единый фронт Англии и Франции против Советской России (см. док. 426, 431, 436).